Mont Jafferau  

Eindpunt 2801meter Route 413.

Een interessant hoogtepunt, dat zelfs in het sneeuwvrije gedeelte van het jaar, niet altijd goed berijdbaar is. Weggespoeld wegdek door smeltwater, verschoven bergflank over de rijbaan zijn daar de oorzaak van. Helaas wordt deze route veelvuldig bereden door Enduro-rijders die het niet zo nauw nemen met de natuur. (in de top regio nestelt een zeldzame roofvogelsoort). Wanneer zij zich niet inhouden, is een verbod op deze route snel te verwachten.

De voormalige militaire weg heeft een vast stenen bed, is echter door erosie en gebrekkig onderhoud ernstig aangetast. De route is enkelsporig met uitwijkplekken, kent onoverzichtelijke bochten en vele met grote stenen bezaaide stukken. De sterkste stijgingen zijn voornamelijk in het begin van de route en hebben een maximum van circa 20%. SG 4. Een exacte kilometeraanduiding, op mijlpaalstenen weergegeven, vergemakkelijkt de oriëntatie in het moeilijke landschap, vooral bij slecht weer en mist. Bij het oprijden wordt men wel getrakteerd op een steeds fraaier uitzicht en de zuidflank van de Monte Jafferau is, tijdens de zomermaanden, rijk aan alpine flora. 

De oostelijke route gaat van Salbertrand (1032m) en Exilles (870m), beide in het Susa dal gelegen, via Monte Pramand (zie route 412). Men neemt deze route niet alleen naar het voormalige fort, maar rijdt rechtuit en komt in een omgeving met meerdere rotsgrotten door een  gekromde 850 meter lange tunnel. Deze tunnel is smal en onverlicht. Moutainbikers doen er verstandig aan een zaklamp mee te nemen. In de uitgehakte tunnelbuis moet men rekening houden met kleine waterstroompjes, grote plassen en gladde stukken. Bij de splitsing op km 15,5 gaat men rechtsaf. Links gaat naar beneden: richting Savouix.
De Jafferau route gaat verder met een paar bochten over de Col Basset (2595m) en de daaraan vastzittende, bijna vlak verlopende kam-route met de Rochers de l’Aigle (2683m). De ondergrond van toproute is extreem geaccidenteerd door weggespoeld wegmateriaal. Met drie haarspeldbochten eindigt dit stuk 50m onder de voormalige vesting op een uiterst krappe parkeerplaats voor 3 voertuigen. Hou rekening met krap manouveren! Links gaat een voetpad naar de poort van de vesting. Rechts is de oorspronkelijke route geblokkeerd met een grote aarden heuvel. Vanuit het Fort op de Bergtop, dat al geruime tijd vervallen is, kan genoten worden van een prachtig panorama.

De westelijke route, die over vele krappe haarspeldbochten over de skipiste naar Bardonécchia voert, is verboden voor alle voertuigen.

Gaat men echter bij km 15,5 links en rijd men over de enkele verbindingsweg naar de west-helling een stuk verder, dan komt men bij een route naar de Monte Jafferau, die uit het Tal Dora di Bardonécchia omhoogkomt. Deze onverharde route wijkt tussen Oulx en Bardonécchia in Savoulx (1120m) van de SS.335 af en is aangegeven met: “Clots, Coustaus”.

De route leidt ons naar het voormalige Clots. Aansluitend met stijgingspercentages van circa 20% gaat het verder naar het voormalige Gouthier tot de z.g. uitmondingsplek. SG3-4. Voorgaande jaren is er een doorgangsverbod met de tekst “Berijden van deze piste is op eigen risico”. De verbindingsweg naar de voormalige westhelling is al jaren door een stuk verschoven bergflank onderbroken. Deze blokkade bevindt zich nabij het voormalige Fort Foens. Een circa 3 meter brede asfaltweg met nauwe stukken en uitwijkplekken voert van Bardonécchia naar Weiler Gleises  (1556m) SG 3. Daar aansluitend, gaat de deels lastig te berijden doordat deze met losse stenen bezaaid is, route met extreem nauwe haarspeldbochten en stijgingen van zeker 20% omhoog. Deze eindigt circa 4,5km vanuit Bardonécchia bij grote vlakken van de bergflank die over de weg heen zijn geschoven. Zie hiervoor ook de kaarten 79 en 80 op pagina 409 en 417. 
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