Colle Sommeiller  

Eindpunt Hoogvlakte op 3050 meter Route 414.
Dit geweldige doel is voor sportief ingestelde tourrijders bijzonder interessant, het is immers het hoogste, met 4x4 over de openbare weg, te bereiden punt in de gehele Alpen.Van Bardonécchia gaat het, tot het eindpunt circa 30 km, deels over een onverharde piste met E-classificatie, en deels over een privé weg welke ooit eens een klein zomerski gebied aan de voet der ‘Pointe Sommeiller’ (3350m) ontsloot. In een strenge winter in het midden van de zestiger jaren van de vorige eeuw verwoestte een lawine het ‘Rifugo D’Ambin’ (3008m), waarna het Skigebied officieel gesloten werd.
De wegbreedte van deze fascinerende bergroute wisselt tussen 3 en 5 meter, en er zijn vele nauwe stukken. Goed geconstrueerd zijn de stijgende delen van de route, welke slechts op korte stukken maxima van 12% bereiken. Het aantal van de deelwijs sterk versleten haarspeldbochten is 47. In het bovenste gedeelte komt het vaak tot kleine steenlawinetjes die hindernissen in de vorm van losliggende stenen en rotsblokken kunnen vormen. 
Sterke regenval hebben vaak diepe afwateringsgeulen tot gevolg. Normaal berijden van deze route is, wegens de slechte toestand van het wegdek, knap moeilijk, zodat je eigenlijk alleen maar 4x4’s, Enduro’s en mountainbikes tegenkomt. Hoogst zelden waagt iemand zijn normale personenauto aan deze route. 
Deze bergroute wordt elk jaar, eind juni, door de overheid gecontroleerd en daar waar nodig gerepareerd. Dit gebeurt zo goed als mogelijk is met beperkte middelen. De grootste ontstane gaten en wegverschuivingen en beschadigingen van de winter worden hersteld. Rotsblokken worden opzij geschoven en er wordt zelfs dan wat sneeuw geruimd, voor zover dat nog op de piste ligt. De tweede zondag in juli is er een zeer populair motortreffen “Stella Alpina” met circa 1000 deelnemers. Als je het wat rustiger wil hebben, kan je dit weekeinde beter mijden.
In Bardonécchia (1312m) volgt men de routeaanduiding: “Rochemolles”. Al snel kom je dan in de buurt van de Frejus-tunnel, aan het begin van de eigenlijke bergroute. Daar zet je de dagteller op 0 km. Voor de deze locale weg met aanduiding .235 is een maximumsnelheid van 30 km, vanwege de vele onoverzichtelijke haarspeldbochten. De enkelsporige weg is tot Rochemolles (1619m) geasfalteerd, daarna begint het onverhard. Achter het kleine bergdorpje moet je direct een aantal van nieuwe haarspeldbochten nemen. Eerst dan wordt betonnen muur van de dam van het ‘Lago di Rochemolles’ (1978m) zichtbaar. Erbovenuit torent het machtige berglichaam van de ‘Pierre Menue’ (3506m). De route gaat langs de oost oever van het stuwmeer, stijgt via twee haarspeldbochten en geeft toegang tot de ingang van het dal van ‘Chatelan’. 15,4 km. Links kan je naar het ‘Rifugo (berghut/hotel/herberg) Scarfiotti’(2156m). Deze is gedurende de gehele zomer open. Het pittoreske berghotelletje wordt overschaduwd door de ‘Rognosa d’Etache’ (3373m). Ook zeer de moeite waard is het bekijken van de naar beneden stortende watermassa van de ‘Cascata die Fond’. Tot nu toe is de moeilijkheidsgraad SG 3. Voor het vervolg van de route geld SG 4. 
Het vervolg van de route kan nu goed worden overzien. Over 16 krappe haarspelden voert het nauwe en stoffige bergpad ons naar het ‘Pian dei Morti’ (2420m). Voertuigen met een lange wielbasis (zoals een Dodge W200 of een Defender 130 bijvoorbeeld, RED) moeten veelvuldig steken in deze ‘serpentines’. Heel opvallend is het verschil van de op de route liggende gesteentes. Bij ‘Serre Monte’ (2609m) rijd men een grot voorbij en is er een korte afdaling. De achtergrond beheersende ‘Pointe Sommeiller’ kom in beeld. Een stukje rechtdoor over een oude houten brug. De volgende set van haarspelden zijn door de wegbouwers ooit met de grootst mogelijke moeite op de natuur gewonnen. Ruig en slecht. Berijders van normale auto’s doen er verstandig aan hun wagen hiervoor te parkeren en te voet verder te gaan. De vele olievlekken getuigen van verwoeste carterdeksels met bijbehorende motorschade. Grondspeling is alles, hier. 
Over een groep van 10 haarspeldbochten voert de route zich omhoog. Resten van oud asfalt komen, verrassend genoeg, ook nog even onder de wielen. Dan gaat het over in groot, grof losliggend gesteente. Een vegetatieloze hoogvlakte wordt bereikt. Deze steenwoesternij, kenmerkend voor echt hooggebergtelandschap, heeft zo zijn eigen charme. De laatste klim voert met drie scherpe bochten tot aan de pas. In vele jaren kan er in juni, voordat de wegwerkzaamheden hebben plaats gevonden, slechts met motorfietsen , slalommend  tussen de neergekomen rotsblokken heen, deze route bereden worden. Uiterst lastig zijn dan ook nog de ijsvelden die zich nog over de route heen bevinden. Erg glad en nauwelijks door te komen. 

Het reeds lang vergane ‘Rifugo d’Ambin’ en het kristalheldere ‘Lac Sommeiller’ (2991m) vormen de achtergrond van het einde van deze avontuurlijke route na 26,3km . De pas bevindt zich aan de rand van de hellende hoogvlakte. Wie nog verder wil kan, de met zeer grote keien bezaaide, steile weg naar de lang geleden vergane resten van de liftinstallatie nemen. Daar boven kan van een prachtig uitzicht op de Sommeiller–gletsjer genoten worden.  Uiteindelijk is het nog mogelijk om tot aan de verhoging met enkele steenmannetjes en bonte verzameling vlaggetjes te rijden. Daarbij moet er wel een helling van 35% worden overwonnen. Dit is echt SG 5. Beloning hiervoor is wel een fraai uitzicht op het diepblauwe bergmeer ‘Lac Noir’ en de Gletsjer.
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