Assietta Bergkamroute  

36 km lang. Hoogste punt Testa dell’Assietta 2567 meter Route 420.

Een bijzonder toeristisch hoogtepunt en must is deze route voor elke Alpenliefhebber, die in het Susa- of Chisone dal is. De 36 km lange route voert deze voormalige militaire weg van de zuidflank van de Colle delle Finestre -> kz 420 tot Colle di Sestriere -> Kz 422 over vele hoogtepunten en is een bijzondere bergkamervaring.

Men kan genieten van een veelvoud aan prachtige uitzichten, niet alleen over het Susa dal en de daarachter liggende bergen, .maar ook over de Chisonedal en de Cottischen Alpen.  Bij helder weer kunnen aan de westelijke horizon de hoogtepunten van de Pevoux-massief gezien worden. 
De aanbevolen richting om de route te rijden is van Oost naar ZuidWest. De mooiste tijd om deze route te rijden is wanneer de gehele Alpenflora zich in volledige bloei bevind, van eind juni tot half juli. Omdat het een natuurpark is, kom je vele plekken voorzien van houten afgrendelbalken tegen, waar in het verleden 4wd’s en Enduro’s (te)wild gereden zijn. 
De maximumsnelheid over het gehele traject is 15 kmph.

De toestand van deze bergkamroute, bestaand uit zand en gravelpiste, is van rap verschillende aard. Dit komt voornamelijk door het hoge verloop in de Alpen, en de zeer elementaire reparatiewerkzaamheden. Breedte van de ‘weg’ is 3-4 meter met regelmatig nauwe passages, die meestal veroorzaakt worden door steile bergwanden of verzakkingen. De hellingsgraad van de route overschrijdt meestal de 15% niet. 

Als belangrijkste stukken zijn de beklimming van de Colle dell’Assietta en de Mont Genevris te noteren. In voorgaande jaren was de Assietta-route een goed berijdbare route met enkele sterk met losse stenen bezaaide stukken. Tussen de Colle Basset en de Colle di Sestriere zijn de provisorische houten bruggen door nieuwe en betere houten exemplaren vervangen, zodat er geen gewichtsbeperkingen meer zijn. Bij regenval is deze kamroute gevaarlijk en moet gemeden worden. Ook is het aan te raden om de route te mijden als er druk verkeer is in de weekeinden en op vrije (Italiaanse) feestdagen. Helaas voor de tourrijders wordt deze route ook door Rallyrijders en Motorcrossers misbruikt.  Sg 3-4.

Bij Pian dell’Alpe (1917m) voert de Assietta-route rechtsaf, weg van de helling van de Colle delle Finestre. Parallel aan het dal van Chisone stijgt men door een bergweide en heeft men uitzicht op de Bric Rosso (3026m), de Monte Albergian (3041m) en de Punta Rognosa (3280m). In het bovenste gedeelte van de Vallone dell’Assieta is een steile klim met twee haarspeldbochten en uitgesleten passages te overwinnen. De Colle dell’Assietta (2472m), die men na goed 12 km bereikt, is een tussen Testa dell’Assietta en Punta del GranSerin gelegen, kom. Aldaar kan je genieten in de Noorwestelijke richting van het uitzicht op de Punta Sommeiller (3350m), de Mont Niblé (3376m) en de Dents d’Ambin (3382m) . De in oostelijke richting lopende, 2 km lange, ‘weg’ naar het voormalige bergtopfort Gran Serin (2589m) is afgesloten en in bijzonder slechte staat. Oorspronkelijk leidde deze “Strada del Gran Serin”naar tot aan de Colle delle Vallette (2551m).
De kamroute komt op zijn hoogste punt bij de Testa dell’Assietta (2567m), 13km. De bergtop met een oriëntatie plateau biedt een rondom panorama. De gedenksteen herinnert aan de oorlogsdagen van 1747 toen de Fransosen met de Oostenrijkers in de slag waren. Met een lichte daling vervolgt de route naar Colle Lauson (2497m), verder dalend naar Colle Blegier (2381m) op 19 km. Daar is een splitsing met een verbindingsroute vanuit Sauze d’Oulx (1510m) / Salbertrand (1032m). Deze was in voorgaande jaren gesloten. Met enkele nauwe haarspeldbochten klimt men weer steil tegen de Monte Genevris (2536m) op. Enkele sterk hobbelende passages met langsrichels dienen bereden te worden. Tijdens het omhoogrijden naar de Colle Costa Piana (2313m) kan men genieten van enkele prachtige uitzichten op de Pic de Rochebrune (3325m) en de Roc del Boucher (3285m). Richting Sauze d’Oulx is inde achtergrond de Mont Chaberton (3136m) zichtbaar. 
Rond 26 km gereden te hebbend, passeert men de pas van de Colle Bourget (2299m), zuidwest van Punta di Moucrons (2507m)  De Assietta-bergkamroute stijgt nog licht to Colle Basset 92424m). Hier bevinden zich vaak stukken met natte gladde plekken, grote gaten en geulen.  De pas tussen het bergstation van de skilift rechts en de Costa Treceira (2450m) links, geeft het laatste hoogtepunt van de kamroute op 30 km. Dit punt bevindt zich vlak onder de ingang van de oorspronkelijk 300 meter lange tunnel die naar de hoogvlakte van de Rio Croux voerde. 
Met enkele bochten daalt men af over de oorspronkelijke militaire weg. Eerst parallel aan de skilift tot aan het tussenstation, daarna door beginnend bos, in zuidwestelijke richting naar Sestiere (2035m)  Kaarten 79, 81 en 82. 

De 12 km lange verbindingsweg van Colle Blegier, bergafwaarts naar Sauze d’Oulx , welke dwars door het Natuurpark van de grote Wouden gaat, is door een gesloten slagboom afgegrendeld. Tussen de pas en Weiler Monfol geldt een algemeel rijverbod. De 8 km lange route van Monfol naar Salbertrand is ook niet beschikbaar. Een interessante, legaal berijdbare bergweg verbindt daarentegen de Colle Basset met Sauze d’Oulx (1510m), waarbij het kapelletje N.D.des Broussailles (2327m) en het wintersportplaatsje Sportina aangedaan worden.  

Vanuit de bergkamroute kunnen, tussen Testa dell’Assietta (2557m) en de Monte Fraitève (2701m), enkele klimmetje van 10 tot 50 minuten gemakt worden. Ze bieden allen prachtige panorama-uitzichten. In het zuidwestelijke deel geeft het ook een goed beeld van de natuur respecterende wijze van het maken van ski-pistes en ski-liften. 
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